A l'autre bout du spectre en nombre de Reynolds

La notion de couche limite

Ecoulements rotationnels et irrotationnels

Ecoulements potentiels et loi de Bernoulli



Développement d’une couche limite sur une plaque plane mise en
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La méme experience du point de vue de la vorticite
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Impulsive Flow (Eulerian Frame)
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En dehors de la couche limite :
la viscosité ne joue pas de role, 'écoulement est irrotationnel

Dans la couche limite :
la viscosité joue un role, 'écoulement est rotationnel




2. Couche limite sur une plaque plane
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2. Couche limite sur une plaque plane
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2. Couche limite sur une plaque plane
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2. Couche limite sur une plaque plane
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2. Couche limite sur une plaque plane
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2. Couche limite sur une plaque plane

Rappel: si Re < 1

T~nUL= C, ~

1

Re




2. Couche limite sur une plaque plane

Rappel: si Re < 1
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Re < 1 < 0 ~taille du systéme

Re > 1< 0 < taille du systéme




Bonus: longueur d’entrée dans un tube
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Bonus: longueur d’entrée dans un tube

ecoulement bouchon

ecoulement de Poiseuille
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Bonus: longueur d’entrée dans un tube

ecoulement bouchon ecoulement de Poiseuille
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Bonus: longueur d’entrée dans un tube

ecoulement bouchon ecoulement de Poiseuille

Lien avec RRe? ou, U?
pluV)u < o5, L




Bonus: longueur d’entrée dans un tube

ecoulement bouchon ecoulement de Poiseuille
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Bonus: longueur d’entrée dans un tube

ecoulement bouchon ecoulement de Poiseuille
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Bonus: longueur d’entrée dans un tube

ecoulement bouchon ecoulement de Poiseuille

Lien avec RRe? ou, U?
Re ~ plu.Vyu «— " Ox L
nAu — A 0%u., E
or? R?
UR?> L*
Re:an == |Re<leL>L




Re=7000

M.VanDyke, An Album of Fluid Motion



Visualisation de la couche limite autour d’un profil d’aile

Re=7000

M.VanDyke, An Album of Fluid Motion



Ecoulements irrotationnels (potentiels) en dehors des couches limites
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Le champ de vitesse dérive d’un potentiel



Loi de Bernoulli :
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Loi de Bernoulli :
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Loi de Bernoulli :
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Loi de Bernoulli instationnaire



Loi de Bernoulli :

1
p+ §pu2+pgz:C

Loi de Bernoulli en écoulement stationnaire



Clap

Lexplication a la Bernoulli
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Clap

Lexplication a la Bernoulli

couche limite: 0 ~ \/vR/U

/q si h > 0 couche limite négligeable
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Clap

Lexplication a la Bernoulli

couche limite: 0 ~ \/vR/U

'/q si h > 0 couche limite négligeable
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Clap

Lexplication a la Bernoulli

couche limite: 0 ~ \/vR/U

si h > 0 couche limite négligeable

_ q
2nrh

conservation du débit: u(r)

1
Bernoulli: P(r) + §pu2(?") = Putm

P [ q\?
P(r) = Pom — 53 (37



Clap

Lexplication a la Bernoulli

Force:
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